

她，有着一头标志性的长卷式金色头发；有着端庄神秘的微笑；有着1米78的高挑身材，走到哪里就一路伴随着粉丝们的尖叫和欢呼。她是国际巨星，她是好莱坞片酬最高女星，更是澳洲女首富。你一定知道她的名字了——妮可·基德曼。

关于澳洲女首富的名头是去年澳大利亚《商业评论》周刊公布的，她拥有整整两亿澳元（1美元约合1.3澳元），实在让人羡慕到天上去。她的钞票如何来？如何花？她的金钱观又是如何的？让我们一起来借鉴一下。

给世界多一些关注

金发美女妮可·基德曼投资面面观

文小橘子

最基础的投资事件 童年接受完美的艺术教育 天赋受到发挥

美女妮可·基德曼的第一笔投资，其实是被投资。那就是来自父母从小对她艺术上的培养，把她的艺术细胞都挖掘了出来。妮可·基德曼出生于美国夏威夷，她是澳大利亚人。她出生在一个很优越的家庭中。基德曼3岁开始学习芭蕾舞，10岁接受专业表演艺术训练。在这个过程中，她表现出来的天赋让她收获了很多。4岁她就第一次登上了银幕。这些都给她以后的发展打下了基础。

最有趣的投资方向 为电子游戏做代言

风靡全球的“任天堂”邀请好莱坞女星妮可·基德曼在最新的游戏广告中担纲代言。这也是一次有趣的有突破的投资方式。虽然都是做广告，但是这次比较特别。电子游戏在常人眼中是男人们喜欢的，但是这次让这位超级完美女神来代言，也算是出了奇招。

“任天堂”希望美女妮可·基德曼能让“任天堂”游戏跨越性别，吸引更多女性消费者。据说在这则广告中，妮可·基德曼会告诉你电子游戏可以刺激大脑，让人保持年轻的神奇。我们不在乎这个观点的科学与否。但是至少在妮可·基德曼的投资方向里，这算是新奇有趣的一次。又做广告，又展示自己的青春活力，实在是一举两得。

最值得学习的投资观 赚再多的钱也要兢兢业业工作

当然，妮可·基德曼除了接拍各种广告，更多的时间还是在拍戏。这也是她财富的第一大来源。就在前几天，她刚刚度过的40岁生日上，她却没有时间怎么隆重庆祝，依旧兢兢业业工作着。新片《Australia》的拍摄工作使她无法抽身而出。这样兢兢业业的工作态度很值得学习。不过她还是和歌手丈夫 Keith Urban 在澳洲 Bowen 镇，拍戏点附近的一座山上一起看了场自制的烟花，既不耽误工作，又很浪漫。

最让人敬佩的投资观 眼光远大些 给世界多一些关注

很多明星一心一意低头赚钱，却忘记了多给这个世界做些什么。但是妮可·基德曼不是这样的人。她不光在演艺圈里努力工作，也没有忘记把关注的目光投向那些需要帮助的人。就在今年4月，她因为对女性和儿童的健康运动以及癌症研究都做出了贡献，被澳大利亚政府授予最高荣誉勋衔。这对一个女演员来说是多么光荣的事情。而这笔无形的精神财富更加深了人们对妮可的喜爱。这的确是一种让人敬佩的投资观。



开拓市场就是打一场硬仗

——一个丹麦人在中国的“创业”故事

普里希拉



莫特·伐柯伯格 (Morten Falkenberg)，一个典型的丹麦人，毕业于哥本哈根经济及商业管理学校，在美国、法国、纽约游学的经历并没有改变他北欧人冷静孤傲的气质。他的职业生涯转战嘉士伯、TDC 电信等知名企业，2003 年加入伊莱克斯集团，2006 年 12 月任职集团执行副总裁及小家电事业部副总裁，肩负开拓中国地区业务。此前，他曾出任可口可乐公司高级管理层，如果说每个职业经理人都会有一个商业偶像的话，可口可乐现任董事长兼总裁道格拉斯·伊万斯就是那个丹麦人心目中的一个榜样：“他是一个我愿意跟着他去打仗的人。”伐柯伯格肯定地回答。

优秀领导人必须敢作敢为

在丹麦电信任职前，伐柯伯格曾在可口可乐工作了 13 年。自

1997 年可口可乐的富于传奇色彩的前任首席执行官罗伯特·顾祖塔去世后，伊万斯就证明了自己是一位敢作敢为的领导者。他通过营销战略的成功和新产品开发，在和百事可乐的竞赛中又抢回了老牌企业的领先权。在和伊万斯共事期间，伐柯伯格对自己的领导的评价是，“他能够把领导魅力和人情味结合在一起，他总是让人觉得和他工作非常愉快，他是一个我愿意跟着他去打仗的人。”

在伊万斯特身上，伐柯伯格学到了对目标的执著。作为一个领导者，必须专一，有一个明确的目标，然后用有效的手段去达成。作为领导者，常常需要做出一些比较艰难的决定。这个时候，你只有坚强地面对，绝不能给自己任何借口不去做那些让人不那么容易做的事情。在加入伊莱克斯集团之后，伐

柯伯格曾经管理过欧洲的市场。当时伊莱克斯在本部瑞典有一个厂，但由于生产的成本过于昂贵，变得越来越没有竞争力。要关闭一个具有 30 年历史，并且生根在本部的工厂，对于伐柯伯格来说，是个很艰难的决定。但是他最后还是对全厂 700 名员工宣布了关厂的决定。作为一个经理人，在做出这种艰难决定的时候，一方面要以人为本，有人情味，同时必须从公司的发展角度考虑，壮士断腕。

中国市场就是我的战场

北欧国家个个小而富足。由于本国市场小，所以北欧企业大多致力于用高质量和创新的思路来增加竞争力，积极开拓国外市场。

出现在上海媒体面前的伐柯伯格对答严谨，对中国市场充满期待的他表示，就他之前的经验来看，要让一个产品、一个品牌获得成功，必须要有一个独特的卖点，而不能说自己的产品是无所不包的。伐柯伯格认为在品牌建设方面没有黄金法则，但有一点，要始终如一地传达自己的品牌信息，要有比较清晰的品牌的定位。在定价方面，如果说是一个高端的产品就不能轻易把价格拉下来，盲目地打价格战只会损害自己的品牌形象。

对大多数北欧人来说，中国是一个遥远而陌生的国家。对于伐柯伯格来说，他很高兴有机会带领自己的团队来攻克这个巨大的市场。

做投资，你是哪类人？

小娟

专业投资者(比如基金等)来运作。

墙头草式的投机者

他们总不甘于细微的小利，认为自己能做得更好，但往往现实的无比残酷，又逼得他们只能不断去尝试做一个跟风者。然而，天性注定他们又是一个花心的人，所以朝三暮四，骑驴找马，往往让他们从一个滑梯坐到另一个滑梯。

听了上面的描述，定下心，仔细想想你是哪类人？

做投资，其实考验的就是一个人的智慧和心态。在你的投资前记下你的投资理念，然后过一段时间来检验

自己的成果。自己的判断是否准确？自己是否能一贯坚持自己的理念？

尽管大多数人做不了第一类人，但至少也别做第三类人。不妨考虑踏踏实实地做第二类人吧！这应该是多数人理想的选择。

既然我们无法做第一类人，拿起刀叉主动分享投资的大餐，那么等着别人把美味的食物做好，端来盘子放到我们的面前，又何尝不可。而这只是需要付出等待的时间，只要坚信对方能完美地做出可口的食物。

相信专业，相信专家理财，懒人投资也能成功！

谁说房奴不能幸福？

小轶

不知从什么时候起，我们身边的“房奴”越来越多，一项调查显示，国内逾三成房贷族月供占收入 50%，已经加入了“房奴”大军。

通常来说，“房奴”是指家庭月负债还款额超过家庭月收入 50% 以上的家庭，其中更是以年轻白领居多。这类家庭因为负债率较高，已经影响了家庭生活的正常品质。按照国际通行的看法，月收入的 1/3 是房贷按揭的一条警戒线，越过此警戒线，将出现较大的还贷风险，并可能影响生活质量。

那么，怎样当一个不让生活质量下降的“房奴”呢？

【案例分析】

陆先生，28 岁，某公司业务，月收入 7000 元；陆太太，27 岁，一家企业的人事专员，月收入 4000 元。两人的年终奖金一般为 20000 元。目前每月的基本生活开销在 2000 元左右。

2004 年初，陆先生在上海买了一套总价 110 万元的婚房，还为父母购置了一套 30 万元的小户型房。现在，每月要负担房贷 5000 元左右。截至 2007 年 6 月，还有 70

万元的贷款本金未偿还。由于买房时动用了几乎所有的积蓄，所以目前他们的金融资产不是很多。其中，现金和活期存款有 3 万元，定期存款有 2 万元，基金价值 2 万元。

【理财目标】

准备两年内生宝宝，为孩子未来的教育金进行规划；为家庭的资产寻求稳步增长的途径，保证未来的生活质量。

【理财建议】

首先陆先生夫妇必须开源节流，陆先生目前负担的贷款中，新房全部为商业贷款在陆先生名下。由此，建议陆先生尽快办理本人公积金冲抵商业贷款业务，这样按照陆先生的每月收入 7000 元计算(公积金缴存比例为公司、个人各 7%)，则每月公积金可冲抵额为 1000 元。

建议陆先生一家与父母充分沟通，考虑共同居住新房，另一套小房子出租，以补贴家用。保守估计，每月可增加租金收入 1500 元左右。

对于陆先生的宝贝计划，考虑到目前的情况，生育费用大致在 2 万元左右，拟从目前持有的现金、活



存、定期 5 万元中提取。宝宝出世后，每月预计新增支出 2000 元，由于新增房租收入，应该没有问题。

最重要的大学教育费用，预计发生在 20 年后，目前大学 4 年教育的花费在 10 万元左右，考虑通货膨胀因素，预计每年增加 4%，则 20 年后预计需要 21 万。建议考虑基金定期定额计划，只要将公积金冲还贷后每月节省下来的 1000 元复利投资，20 年的时间就可以储备教育金 20 余万元。

最后建议陆先生夫妇准备 6000 元做活期备用，另 3 万元投资货币型基金，同时申请一张信用卡做家庭应急备用。

相信只要妥善安排收支，合理地控制消费，“房奴”也能拥有快乐幸福的生活。